

台灣東分團

王璽婷

一、東分團月會、團體共融

(1) 114.01.11

今晚，我們在孔哥珊瑚姐家，舉行東分團的歲末聚餐，充滿喜樂。晚餐後，我們一起享受欣賞孔哥展紙揮毫、行雲流水的巨作，也寫下屬於自己的蛇年春聯，迎接新春。



(2) 114.03.15 靈修交談

為預備總團大會，從分團到區團到總團的靈修交談規劃，3月、4月各進行一次分團的靈修交談。三月月會靈修交談主題：你認為你所在的分團目前「強弱機危」(SWOT) 最關鍵是哪些？請各舉出2-3點（可包括不在彙總清單中的）

謝謝芯瑋擔任今天靈修交談的協調人，帶領我們。

謝謝海鵬校長，謝謝海星中學，借給我們這麼舒適的場地。

謝謝每一位出席的家人，很真誠的分享，很深的信任。

今天有其他事務無法出席的家人，你們都在我們的祈禱中最後我們得到的共識如下：
強：

- 1.團員有凝聚力，情感上有親密感。
- 2.執行團務及教區任務能力佳。

弱：

- 1.個人服務多，團體服務少。
- 2.團員人數少，工作忙碌，參與時間有限。
- 3.疼惜青年參與團務的辛苦，因此在邀請青年加入時有些張力(猶豫)。

機：

1.與花蓮教友、在職青年小組、大專青年、外籍青年有連結。

2.生態、音樂、教育資源多，吸引青年一起活動。

危：

1.有連結的青年正式加入團體意願不強。



2.祈禱小組靈修交談

我們以靈修交談的方法，透過祈禱材料--- DOCAT，感受和體會天主在生活中如何親自陪伴我們，並聆聽和感受聖神的帶領和天主的祝福。



二、愛與服務

1.陪伴大專同學會

永仁大哥和盈君姐持續地用行動用愛默默陪伴支持大專同學會花蓮分會的青年們，感謝四川基金的支持和贊助，每週都有營養美味的餐點。感謝神師的陪伴，擁有多元豐富的主題：

金崙朝聖之旅、開學烤肉、四旬期避靜……



<團體中的感謝、邀請和未來行動>

謝謝永仁大哥、盈君姐長期的陪伴和為大專青年中心的大專生們提供美味的食物，讓學生們可以感受如家人般的溫暖、品嚐和享用充滿愛的佳餚。這背後付出的時間心力體力勞力更是無法計數的，永仁大哥和盈君姐身上還肩負著許多服務，深深感謝也深深敬佩。

而這長期的投入，在時間和體力上已超出負荷，今年接下來的供餐執行，邀請東分團家人們透過團體的力量來完成。本學期尚有八次供餐，我們將一起集思廣益、分工同行，用個人或組隊的方式完成供餐服務。在這四旬期之際，讓我們彼此代禱，祈求天主派遣聖神臨於我們中間，引領我們更深的體驗天主的愛。

2.花蓮鐸區泰澤祈禱

每個月一次，盈君和永仁帶領「花蓮鐸區泰澤祈禱」，和基督教長老教會和聖公會的基督徒家人們，一起在燭光和樂聲中，感謝讚美主。祈禱結束，大家會移動到教堂旁的小空間，一起享用簡單的茶點，



一同分享生活。



三月份的泰澤和聖吳甦樂修會一起合辦。聖吳甦樂會成立於 1535 年，1900 年在羅馬、法國的三個修院決定攜手共同從事使徒工作，於是有了聖甦樂羅馬聯合會的產生。

1958 年來台，首先在花蓮市創辦海星女中 (1959 年)，若瑟小學 (1960 年，現改為海星小學)。1966 年又在南部高雄市創辦文藻女子外國語文專校，以加強語文教育溝通文化為宗旨。1980 年奉教育部命招收男生，改名文藻外語專校，1999 年升格為文藻外語學院。

2025 欣逢吳甦樂羅馬聯合會成立 125 週年，全球吳甦樂羅馬聯合會的修女們都被邀請以不同的方式慶祝，花蓮會院決定以泰澤祈禱及園藝靈修的方式表達慶祝。御風而行的意象表達全球吳甦樂羅馬聯合會的修女順從天主的旨意往天主預計之處福傳的心火。

在這場泰澤中，我們學習一首新歌 *En ce pays* 『在這個國度』，作者受到吳甦樂會的聖人--聖瑪麗閨雅在加拿大的傳教過程，而有了發想寫下這首歌，如同副歌中所寫，上主推動我們與他的計畫合作，天涯海角順從主的帶領，將他的聖愛毫無保留地與人分享。



3. Together, be better 在職青年小組

邑蓁帶我們製作「福音蠟燭」，使用天然的材料---大豆蠟和白米蠟搭配香氛，以及前一天祈禱時選的聖言，做出屬於自己的福音蠟燭。





邀請北濱天主堂主任司鐸呂約伯神父帶領四旬期避靜，神父帶領我們閱讀教宗方濟各頒布的 2025 禧年詔書--天主的眾僕之僕・望德不叫人蒙羞、教宗方濟各 2025 年頒賜大赦的規則。

教宗在現今這個「人類無視過去的恐怖經驗，此時正面臨另一場磨難，許多民族正成為殘酷和暴力的犧牲品」(《望德不叫人蒙羞》，8) 的歷史時刻，呼籲所有基督徒成為希望的朝聖者。

